

Библиотека Анархизма  
Антикопирайт и инфоанархизм



## Дружба ультраправых с властью России

Citizen Ilya

Citizen Ilya  
Дружба ультраправых с властью России  
23 ноября 2020 г.

c4ss.org

[ru.anarchistlibraries.net](http://ru.anarchistlibraries.net)

23 ноября 2020 г.

невозможно не связать с потайным финансированием и пропагандой.

Почему Кремль финансирует именно правую оппозицию? Ультраправые Европы ближе всего находятся к идеологии Кремля, когда Россия начинает кормить деньгами националистов-политиков, то они сразу же открывают рты насчет Крыма и санкций. Другая закономерность проявляется в том, что пользы от этого никакой, политики и партии спокойно налаживают свое личное положение. Многочисленные скандалы становятся стыдливыми и разоблачают характерную безалаберность лоббистов, позволяя пройти в верха лишь оппонентам ультраправых.

Являются ли они серьезной силой для государства вообще? Да, их лояльность к системе дает возможность управлять такой силой, а беспощадность — направлять в нужное русло. На внутреннем политическом поле России крайне правые исчезли давно, каждый отказавшийся дружить с системой был репрессирован, либо был использован и выброшен. В иностранных радикалах российское государство было разочаровано тоже, что обусловлено многочисленными разоблачениями. Продолжит ли власть интересоваться ультраправыми — узнаем в будущем.

фронт» было подтверждено давно. В 2014 партия получила кредит от Первого чешско-российского банка в размере 9 миллионов евро, банк принадлежал олигарху Геннадию Тимченко. Через 3 года обнаружилось повторное финансирование, связанное с предвыборной кампанией. Финансирование осуществлялось в обмен на поддержку Ле Пен пророссийской позиции по «Украинскому вопросу».

Когда на помощь пришла Россия, то Ле Пен резко сменила свою риторику, начав обещать признание Крыма российским и снятие санкций. Однако обещания не были выполнены, президентскую гонку она проиграла, а деньги партия так и не вернула. В феврале этого года владеющая уже давно закрывшимся банком компания «Авиазапчасть» решила подать иск к партии, но похоже без успеха.

В 2014 году был еще один скандал — депутат Европарламента от венгерской праворадикальной партии Jobbik Бела Ковач был обвинен в шпионаже в пользу России. Расследование венгерских журналистов говорит о том, что Ковач часто встречался с российскими дипломатами в конспиративной манере и ежемесячно посещал Москву. Вместе с этим партию Jobbik стали обвинять в финансировании Россией и Ираном.

Из-за своего прошлого и предполагаемой работы его жены на КГБ Ковача прозвали «КГБелой». Он давно является частным спонсором партии, однако происхождение его крупных средств — загадка. Откуда появились инсайдеры? За ним уже следила контрразведка Венгрии, которая планировала поймать его с поличным, однако произошедшая перед этим утечка сорвала все планы. Дело КГБелы было закрыто, так как было лишено доказательств в шпионаже.

Эти четыре кейса не являются единственными, потому что амбиции Кремля — масштабные. За последнее десятилетие ультраправые партии в Европе стали сильнее, и это

## Оглавление

Погромы и избиения мигрантов	6
Становление БОРН	9
Как Кремль дружит с иностранными ультраправыми	16

дов долларов, а купля-продажа — пройти через компании-посредники. Деньги со сделки пошли бы в карман «Лиге».

«Мы хотим изменить Европу. Новая Европа должна быть близка к России как и прежде, потому что мы хотим суверенитета», — считает Джанлука Савоини.

Естественно, «Лига» опровергла все обвинения, а Савоини назвал запись переговоров «фантазией». Сама партия отметилась защитой России и выступила за снятие санкций, а в Италии пыталась запретить спасать тонущих беженцев в Средиземном море. К сожалению, расследование ограничилось единственным кейсом в гостинице «Метрополь», местная прокуратура не нашла других фактов и доказательств для возбуждения дела о спонсировании партии из-за рубежа.

За пару месяцев до этого вскрылась еще одна интересная история — появилась видеозапись встречи экс-вице-канцлера Австрии и лидера Австрийской партии свободы Хайнц-Кристиана Штрахе с женщиной, представившейся племянницей российского олигарха. Штрахе сам же рассказал ей о захвате австрийской прессой и про свои контракты с российскими олигархами. Девушке он пообещал получение выгодных стройподрядов и покупку локальных СМИ в обмен на финансирование его партии.

Запись была сделана на Ибице летом 2017 года, а возможной собеседницей Штрахе является родственница бизнесмена Игоря Макарова, который занимается нефтегазовым бизнесом. Штрахе после скандала ушел в отставку, из-за чего были объявлены досрочные парламентские выборы и их результатом стала победа Австрийской народной партии.

Общим у двух кейсов является факт получения финансирования через махинации и извилистые пути. Французы поступили проще — у Марин Ле Пен все открыто, кредитование российскими банками ее партии «Национальный

# Как Кремль дружит с иностранными ультраправыми

Кремль — огромная империалистическая машина, готовая найти любые потайные пути, чтобы добиться нужных geopolитических результатов. Может быть союз с родными радикалами не так важен, но использование иностранных партий и активистов — хорошая попытка продвижения своих намерений. Помимо защиты интересов это позволяет расшатывать враждебные Москве режимы, чтобы нарушить единство западного мира.

Летом 2019 назрел крупный скандал с итальянской националистической партией «Лига севера» и финансированием Россией. В центре скандала тогда оказался Джанлука Савоини, помощник лидера ультраправых Маттео Сальвини. Только за 2018 год товарищ Сальвини по партии слетал в Россию не менее 14 раз, что стало известно из данных систем бронирования.

Главным кейсом скандала является аудиозапись беседы россиян с итальянцами в октябре 2018 года в московской гостинице «Метрополь». Переговоры шли больше часа, в центре обсуждения была закупка итальянской нефтяной компанией Eni, как минимум, трех миллионов тонн российской нефти в течение года. В качестве компании-продавца рассматривались «Роснефть» или «Лукойл». Сумма сделки должна была составить около полутора миллиар-

Некоторые ультраправые активно дружат с властью, некоторые давно сидят внутри кабинетов. Главное, что эти два типа объединяет — они очень важный ресурс. На всей политической арене прошлого и настоящего руководством России они ценились больше всего, они могли выполнять грязную работу, либо стать хорошей опорой. Опыт многих людей говорит о том, что наделенные властью праворадикалы являются страшной силой.

Сейчас лучше рассказать о людях, чьи сердца заполнились деструктивными и дистопичными идеями, а не о консервативных садистах и ксенофобах, которым не хватает лишь пары пинт до опьянения от фашистских идей (этих людей мы знаем по униформе). Среди наиболее известных людей в государстве есть люди откровенных взглядов: кто-то в ответе за космическую державу, кто-то промывает мозги, а кто-то служит Распутиным для Путина.

Главным оружием для российской власти являются неформальные пронасильственные организации, внутри страны их используют для организованных нападений и убийств. С Европой все проще — поддержка идет в сторону крупных ультраправых партий, которые получают мешки денег и выгодные контракты. В чем суть geopolитических амбиций Кремля и какова история дружбы русских праворадикалов с государством — читайте ниже.

## Погромы и избиения мигрантов

00-е, скин-движение еще лишь формируется, и бонхэды в том числе. Преимущественно они занимались избиениями мигрантов, а одной из мишеней стали иностранные студенты. Так появились первые примеры хорошо организованных атак. Боны из Санкт-Петербурга регулярно избивали иностранных студентов из Первого медицинского института. Подобная практика была в других городах тоже, бездействие властей и игнорирование проблемы вузовскими бюрократами вынудило иностранцев начать массово покидать страну. Молодая кровь была очень привлекательна для карликовых ультраправых партий и неоязыческих групп, стремление к идейному насилию и идеологическая лояльность позволяла «большим» людям манипулировать молодежью.

Радикальные методы избавления от «чужаков» вызывали сочувствие у части полицейских и чиновников. Социологические опросы начала 00-х показали, что наивысший уровень ксенофобии — до 73% — в отношении мигрантов регулярно отмечался именно у военных и полицейских. Это подтвердило и уникальное исследование среди работников правоохранительных органов, проведенное «Левада-центром» осенью 2005 г. оно выяснило, что до 40% милиционеров разделяли лозунг «Россия для русских», а 67% с раздражением относились к выходцам с Кавказа. Ксенофобия сближала, так, идеолог русизма Александр

*президента в его лице. Требования о, скажем так, возможностях дальнейшего расширения организации. То есть сделать какие-то следующие шаги на пути создания политической партии, так как, по задумке, убийство Станислава Маркелова должно было действительно быть очень громким», — рассказала Евгения Хасис.*

Кураторов, очевидно, следствие не тронуло и поставило точку на членах банды. Они по-прежнему на плаву, но больше не занимаются подобными делами. На этом и заканчивается история БОРН, как одной из самых громких и скандальных ультраправых группировок современной России.

прятаться в соседних Москве регионах, а потом он уехал на Украину.

4 октября 2011 года его тело, покрытое свастиками и дубовыми венками, найдут в Запорожье. Убийца Хуторского и Чувашова подорвался во время пробежки на школьном стадионе на собственной гранате, которую таскал на случай облавы: Коршунов не хотел сдаваться живым.

В мае 2011 года Тихонова приговорят к пожизненному заключению, а Хасис – к 18 годам лишения свободы. Баклагина и Исаева задержали в июне 2012 года, что стало возможным из-за помощи следствию Никитой Тихоновым. Обоим дали пожизненное. Через год на Украине арестуют Волкова, которого экстрадируют обратно и он получит 25 лет. Тихомирову дадут 10 лет. Так, с ними разобрались, а что же случилось с Горячевым, который вел досье на антифашистов и контактировал с властями?

Горячев пытался сбросить с себя обвинения, слил своих соратников и после очередных признательных показаний в отношении Тихонова уехал в Сербию. В мае 2013 года его экстрадировали по запросу России, а обвинения строились на показаниях Тихонова и Хасис. Горячев подозревался в причастности к убийству Станислава Маркелова, Федора Филатова и Ильи Джапаридзе, а также Расула Халилова и Салахедина Азизова. Через два года его приговорили к пожизненному заключению, основными доказательствами по делу стали его личные переписки с соратниками.

На протяжении трех процессов возможными кураторами БОРН называли Павла Карпова, Леонида Симунина, Василия Якименко, Алексея Митрюшина и Максима Мищенко. Все были связаны с прокремлевской молодежкой, а первые двое затем работали в Новороссии.

*«Горячев должен был по результатам этого преступления [убийства Маркелова и Бабуровой] выдвинуть определенные требования для Леонида Симунина и Администрации*

Иванов-Сухаревский любил хвалиться уважением и поддержкой со стороны правоохранителей, а МВД старалось вербовать скинов. Суд, проходивший осенью 2001 года над двумя вершителями правосудия, избившими иммигранта, продемонстрировал, что некоторые сотрудники милиции поддерживают тесные контакты с РНЕ и правыми скинхэдами, не говоря о том, что разделяют их взгляды.

30 октября 2001 года произошло крупное событие в истории правого движения, тогда состоялся погром мелкооптового рынка около метро «Царицыно». Это произошло в 20.00 – 20.20, за это время большая группа погромщиков, не менее 300-500 человек, ворвалась на рынок через главный вход и за несколько минут разгромила несколько десятков торговых павильонов и торговых палаток. Они активно использовали арматуру и металлические прутья, было убито 3 человека. Что было наиболее интересным? Погром был заказан прокремлевским движением «Идущие вместе». По одной из версий, ФСБ при их посредничестве готовила скинов к разгону якобы собирающихся приехать в Москву антиглобалистов. Однако, так как те не появились, а приказа об отмене «народного возмущения» не было, то скины решили использовать свою энергию против «черных».

О причастности «Идущих вместе» заявили сами же скины, у обвиняемого по делу о царицынском погроме Михаила Волкова в записной книжке нашли кучу телефонов «Идущих». Следствие установило, что Волков 30 октября звонил куда-то по телефону и выяснял, есть ли антифашисты на Тверской. После полученного отказа скины приехали на злополучное место. Патрик – прозвище Волкова – был также лидером группировки ОБ-88, которую в тот день подставили власти.

ОБ-88 действительно были единственным движением, попавшим под каток репрессий. К примеру, члены ННП

Иванова-Сухаревского отделались легким испугом лишь из-за протекции силовиков и чиновников. На тот момент ННП являлась самой большой праворадикальной организацией, работавшей с бонхэдами. Они выпускали свою газету «Я — русский», вербовали бритоголовых и футбольных фанатов, вместе с ОМОНом проводили тренировки, были замешаны в погромах и драках. После взрыва в штабе ННП их деятельность спала.

После погрома деятельность ОБ-88 пошла на нет, однако ее ядро просто ушло в подполье. «Идущие вместе» со временем исчезли, прославившись книгосожжениями и своеобразной борьбой за нравственность, в 2005 их реорганизовали в «Наши» под предводительством прошлого лидера Василия Якеменко.

Движение наци-скинов было разрознено, в большинстве своем это были малочисленные группировки. В СМИ часто появлялись криминальные новости об очередном избиении или убийстве мигранта, рассказывать о каждом деле очень сложно. После середины 00-х пошла уже следующая волна, которую можно охарактеризовать еще большей жестокостью и более широким масштабом.

расследование преступления и его результаты полностью совпадают с выводами следователей. 3 ноября задержали Тихонова и Хасис, в следующих убийствах участвовать стал Коршунов.

Следующей жертвой стал антифашист и организатор антифашистских турниров по смешанным единоборствам «Не сдавайся!» Иван Хуторской. Узнав адрес с помощью телефонных баз данных, Тихонов спланировал нападение на Хуторского, но из-за ареста исполнителем стал Коршунов. Он подозревал своих друзей из «Северных» — Баклагина и Исаева, которые выполняли роль соучастников и следили за Хуторским.

Иван зашел в подъезд, за ним последовал Коршунов. Сблизившись с антифашистом, он выстрелил дважды. Одна пуля попала в шею, другая — в затылок. От полученных ранений Хуторской скончался.

На следующий день антифа демонстративно разгромили приемную единоросса Максима Мищенко. Как позже выяснилось из показаний Тихонова, в том же здании был и офис Симунина, где прокремлевский политик просил националиста помочь с выбиванием долгов и достать ему пистолет Glock. Коршунов взял на себя роль лидера группировки.

В декабре 2009 года был убит чемпион по тайскому боксу Муслим Абдулаев. 12 апреля 2010 года — убийство судьи Эдуарда Чувашова, который ранее вел процесс бонов из банды «Белые волки». 15 сентября 2010 года — убийство таксиста Соса Сачикяна. 2 марта 2011 года — покушение на участкового Гагика Беняминяна.

Уголовные дела об убийстве Хуторского и Чувашова объединили — экспертиза установила, что жертвы были убиты из одного «Нагана» калибра 7,62. По версии следствия, стрелял в обоих случаях Коршунов. Его объявили в федеральный розыск, из-за чего ему пришлось сначала

лил из Браунига в их головы. Маркелов погиб на месте, Бабурова скончалась в больнице вечером того же дня.

Резонанс был значительным и привлек много внимания как и со стороны властей, так и международного сообщества. Из-за этого Горячев попросил соратников приостановить нападения на антифашистов, потому что реакция кураторов сверху была негативной. Неонацисты ослушались и принялись действовать дальше.

Следующим активным антифашистом после Федяя, которого решили убить участники БОРН, стал Илья Джапаридзе. Его убили 27 июня 2009 года в Москве неонацисты из «Северных». Тихомиров выстрелил в голову Илье из «Осы», однако тот не потерял сознание. Тогда Максим Баклагин зарезал жертву ножом, от ранений потом Илья скончался в больнице.

В конце лета 2009 года дело банды «Черные ястребы», нападавших на молодежь славянской внешности, стало резонансным. «Не все даже оказались под стражей, некоторые ушли на подписку о невыезде, а по нашей практике это значит в будущем условный срок. Им не вменяли создание экстремистского сообщества и бандитизм. Это двойные стандарты», — возмущался тогда Тихонов. Горячев нашел адреса и фотографии двух человек, которые жили в Отрадном. За ними установили слежку. Одного из высаженных «Черных ястребов» — Расула Халилова — расстрелял Волков.

*— Заметил? Каждую осень шавочное обострение у меня ))), — пишет Никита Тихонов 10 октября 2009 года, ровно через год после убийства Филатова.*

*— )) Начало нового рабочего цикла ), — шутит в ответ Горячев.*

В октябре 2009 года брат Станислава Маркелова Михаил объявил, что ему известны имена и местонахождение организаторов убийства. Он сообщил, что провел собственное

## Становление БОРН

Боевая Организация Русских Националистов — преступная группировка, ответственная за убийства и бандитизм. Они причастны к убийствам адвоката Станислава Маркелова, журналистки и экоанархистки Анастасии Бабуровой, известных антифашистов Федора Филатова, Ильи Джапаридзе, Александра Рюхина и Ивана Хоторского, а также судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова, чемпиона мира по тайскому боксу Муслима Абдуллаева, члена кавказской националистической группировки «Черные ястребы» Расула Халилова, таксиста Соса Сачикияна и дворника Салохитдина Азизова.

Из материалов дела ясно следующее: осужденные являются частью разветвленного неонацистского подполья, связанного одновременно с кремлевскими кураторами молодежной политики, провластными журналистами, эшниками и украинскими ультраправыми.

Убийцей Станислава Маркелова и Анастасии Бабуровой был Никита Тихонов, который начинал свой путь с ОБ-88. Там же он познакомился с будущими соратниками и полезными знакомыми — с Патриком, Александром Париновым по прозвищу «Румын» и Алексеем Коршуновым. на языческих фестивалях Коршунов познакомился с группой неонацистов из подмосковных Дубны и Дмитрова. Позже он и Тихонов станут называть их «Северными». Это были Максим Баклагин, Вячеслав Исаев и Юрий Тихомиров по прозвищу «Эстонец». Их Коршунов рекомендовал своим друзьям как надежных и «проверенных в деле».

С Ильей Горячевым Тихонов познакомился в 2002 году, в том же году они были в Сербию, где познакомились с соратниками православного монархиста Небойши Крстича и вдохновились идеями панславизма. Вернувшись в Москву, они начинают издавать журнал «Русский образ».

*«Я создал „Русский образ“ в 2002 году с людьми из ОБ-88, — рассказывает Горячев своей возлюбленной по ICQ. Мы долго готовились к нашей политической экспансии, около пяти лет, и начали ее в 2008 году. За предыдущие годы накоплены опыт и связи. Скажем так, почему я не боюсь ФСБ и МВД? Потому что у меня хорошие отношения с руководством страны, с администрацией президента. А это очень циничные люди, им без разницы, кто мы: нацисты, сатанисты или еще кто. Они эффективно работали по врагам, враги — это этнические диаспоры, либералы, антифа».*

В 2006 году Тихонов и Румын убили 19-летнего антифашиста Александра Рюхина. От правоохранителей Тихонов и Паринов скрывались на Украине. Тогда же Тихонов познакомился с Евгенией Хасис, которая стала его любовницей, а позже и соучастницей убийства Маркелова и Бабуровой.

«Возвращайся, для тебя есть работа», — написал однажды Горячев в 2007 году Тихонову. Находясь в другой стране, Тихонов познакомился с функционерами прокремлевских движений «Россия молодая» и «Местные». Ему даже удалось выбрать небольшое финансирование на продолжение политической борьбы.

«Не имея конкурентов и будучи лояльно настроенной к власти организацией, „Русский образ“ сможет потеснить всевозможные кремлевские молодежки, такие, как „Наши“, „Россия молодая“, „Местные“», — объяснял Тихонов задумку Горячева.

Сам Горячев являлся интеллектуалом, умевшим находить общий язык и пробиваться в нужное окружение. Еще

до появления БОРН он познакомился с Леонидом Симунинным и бывшим комиссаром движения «Наши» и одним из лидеров группировки футбольных хулиганов Gallant Steeds Алексеем Митрёхиным.

В Госдуме Горячев и Симунин дружили с единороссом Максимом Мищенко — лидером Румола. Параллельно с террором, Горячев, по словам Тихонова, планировал «перенаправить активность Центра по противодействию экстремизму на антифа-хулиганов, рассчитывая на помочь знакомых в этих структурах». Для этого националист искал инфу, а потом передавал ее операм. В ответ силовики делились информацией с ним.

Так были получены и данные о месте проживания Федора «Федя» Филатова — одного из основателей московских SHARP-скинхэдов. Его убийство в октябре 2008 года станет первым громким преступлением, совершенным от имени БОРН. Антифашиста зарезали утром, когда он выходил из подъезда на работу. Убийцами были Волков и Тихонов.

«Про нападение у Культа тоже мы пролоббировали, чтобы родной ЗОГ и руководство заинтересовались и стали прессовать шавок. Грубо говоря, мы сейчас формируем ту картину по шафкам, что в итоге ложится кому-то там на столы, и по нашей инфе с нашими рекомендациями принимаются решения», — считал Горячев.

В начале 2009 планировалось убийство Станислава Маркелова. Тихонов установил за ним слежку, а по возможности — хотел убить. 19 января Маркелов находился на конференции по поводу чеченки Эльзы Кунгаевой, убитой полковником российской армии Юрием Будановым. После мероприятия Хасис по просьбе Тихонова проследила за адвокатом и его спутницей — стажеркой «Новой газеты» и эко-анархисткой Бабуровой — до конца Пречистенки. Убийца напал на Маркелова и Бабурову и дважды выстре-